

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 72 (1532)

15 МАЯ 1943 года, СУББОТА

Цена 20 коп.

Нам предстоит суровая и тяжелая борьба, которая потребует немалых жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Для того, чтобы окончательно разбить врага, потребуется мобилизация всех наших сил и возможностей.

Готовиться к решающим сражениям

Приближается лето. Минувшее время распутицы в южных районах страны, щедрое солнце обновляет дороги на северных участках. Не за горами дни, когда ожесточенные бои на советско-германском фронте разгорятся с новой силой.

Минувшей зимой Красная Армия нанесла гитлеровским войскам серьезные поражения. В жарких боях уничтожено и взято в плен огромное количество вражеских солдат и офицеров, разгромлен в значительной степени арсенал германской армии. От фашистской неволи освобождены миллионы советских людей. Красный флаг вновь взметнулся над сотнями советских городов и тысячами сел.

Удар, который Красная Армия нанесла по врагу с востока, впервые за время войны слился с ударом, нанесенным по немецко-фашистским захватчикам нашими союзниками. Значение этого единого общего удара подчеркивается публикуемыми сегодня приветственными телеграммами товарища Сталина г-ну Черчиллю и г-ну Рузельту в связи с блестящей победой доблестных британских и американских войск, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании.

Советский народ от всей души желает союзным войскам дальних боевых успехов в борьбе с нашим общим врагом — фашистским зверем.

Гитлеровская Германия, ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Нам предстоит суровая и тяжелая борьба, которая потребует немалых жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Для того, чтобы окончательно разбить врага, потребуется мобилизация всех наших сил и возможностей.

Характеризуя основные задачи, стоящие перед советскими войсками, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин 1 мая приказал всей Красной Армии **заняться и развитием зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками**.

За время зимней кампании Красная Армия, осуществляя стратегические планы Верховного Главнокомандования, провела ряд блестящих операций по окружению и уничтожению вражеских войск. Как известно, немцы пытались окружить наши войска в районе Харькова и взять реванш за свои поражения. Но контраступление врага натолкнулось на стену сопротивления советских войск и захлебнулось. Расчеты немцев провалились.

Не нужно, однако, думать, что в предстоящих боях немцы не будут делать попыток захватить инициативу в свои руки, не будут пускаться на новые авантюры. Враг еще не разбит. Предстоит упорные и ожесточенные бои с пока еще сильным противником. Возможно, что на отдельных участках нашим частям придется вести оборону. Но как бы ни складывалась обстановка на том или ином участке, ни на минуту не терять волю к победе, проявлять упорство и стойкость, и победа будет обеспечена.

В конце прошлого месяца, например, немцы пытались на Кубани потеснить наши войска и с этой целью предпринимали ожесточенные атаки с участием пехоты, танков и авиации. Все вылазки противника были отбиты с огромным уроном для гитлеровцев, а затем части Красной Армии перешли в наступление, прорвали

вражескую оборону и заняли ряд населенных пунктов, в том числе важный опорный пункт — станцию Крымскую. Несмотря на яростное сопротивление противника, наши части продолжают вести активные боевые действия.

Опыт боев на Кубани, равно как и практика зимней кампании, показывает, что в предстоящих сражениях враг будет цепляться за каждый бугорок, за каждую высотку, за каждый хутор. С особой яростью немцы стремятся всегда к населенным пунктам, имеющим крупное тактическое значение, железнодорожным узлам и важным шоссейным коммуникациям. Кровью лучших своих сынов мы отвоевали у врага эти позиции. И каждый воин, вступивший на эти полные сияющей кровью рубежи, обязан драться за них стойко, мужественно, до последней возможности. Не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли — вот железный закон всех бойцов и командиров Красной Армии.

Поэтому первейшей обязанностью каждого командира является закрепление успехов наступательных боев, подготовка к возможным контратакам и контрманеврам противника. Основа успешного противодействия возможным вражеским вылазкам — умелое закрепление на местности. Завягу или иную позицию, командир должен внимательно продумать, как бы он сам, будучи на месте противника, атаковал эти рубежи, с какой бы стороны подвел танки, пехотные подразделения, где бы расположил артиллерию. И в соответствии с выводами нужно строить оборону.

Оборона всегда должна быть активной. Всеми силами изматывать врага, не давать ему покоя ни днем, ни ночью, истреблять проклятых гитлеровцев любыми средствами и любыми методами — вот задача наших частей, находящихся в наступлении и в обороне.

Такая тактика позволит обескровить противника, подготовить базу для нанесения нового удара врагу. Об этом весьма убедительно рассказывает опыт зимней кампании Красной Армии. Стойкость и упорство, безгравичное мужество защитников Сталинграда подготовили почву для сокрушительного разгрома гитлеровских армий в Приволжских степях.

В течение 13 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

* * *

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей. На другом участке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 10 человек.

* * *

На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулеметов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

* * *

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта т. Федорова, преодолев проволочные заграждения, ворвалась в немецкие тачки и в короткой схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и

Во время зимних боев Красная Армия продемонстрировала свою возросшую военную культуру и зрелость. Особым успехом увенчалось применение тактики маневрирования. Она блестяще оправдала себя в боях под Сталинградом, западнее Воронежа, при блокировании крупных гарнизонов противника на других участках фронта. Опыт этих боев должен быть всемерно использован в наступающих сражениях.

Во время наступления советские войска должны проявлять решительность, правильно взаимодействовать на поле боя, предпринимать смелые маневры, завершающиеся окружением и уничтожением противника. Планы командования должны выполняться смело и беззаветно, не взирая на преграды, наперекор всем трудностям и невзгодам.

Родина дала Красной Армии мощную технику, снабжает ее мощными танками, быстрокрылыми самолетами, смертоносными пушками, любым вооружением. Часть оружия мы получаем от наших союзников. Вся эта техника должна быть правильно нацелена и полностью использоваться на поле боя. Чем теснее взаимодействие войск, тем легче и быстрее завершится успехом предпринятая операция.

Смелый маневр на поле боя является прямым следствием возросшей выучки наших командиров, мастеров вождения войск. Принимая правильное и неожиданное для врага решение, командир может навязать противнику свою волю, нанести ему удар в самое чувствительное место и тем самым обеспечить победу.

Враг уже изведал силу сокрушительных ударов Красной Армии. Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вооруженные опытом прошедших боев, закаленные в огне биты, неустанные повышая свою выучку, советские войска нанесут противнику новые сокрушительные удары и совместно с армиями наших союзников сломают хребет фашистскому зверю.

Победа будет за нами!

(Передовая "Правды" за 10 мая 1943 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 мая

аристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 10 человек.

На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулеметов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта т. Федорова, преодолев проволочные заграждения, ворвалась в немецкие тачки и в короткой схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и

Всесоюзное социалистическое соревнование ЗАКРЕПЛЯЮТ АПРЕЛЬСКИЕ УСПЕХИ

Воинский порядок и крепкая фронтовая дисциплина введены в коллективе станции Сурганово. Все работники станции отлично изучили Указ правительства о введении военного порядка на транспорте. До сознания каждого рабочего и служащего доведен дисциплинарный устав.

В апреле коллектив добился высоких производственных показателей. Досрочно был выполнен план погрузки. Сургановцы дали 20 вагонов леса в Сталинский фонд победы. Простой вагонов под грузовым операторами сократили на 4 часа против установленной нормы.

В мае коллектив закрепил эти успехи. Декадный план погрузки леса сургановцы выполнили досрочно. Военными темпами проходит работа и во второй декаде.

Стрелочное хозяйство станции содержится в отличном состоянии. Стрелочники т. Шутов, Ливанов, Голубев по-военному дисциплинированы. Слово командира для них — закон. Они каждый раз за несколько минут до погоженного срока готовят маршруты приема и отправления поездов.

А. Полуэнтова
Инструктор политотдела отделения.

РЕЗУЛЬТАТ СЛАЖЕННОЙ РАБОТЫ

Коллектив пункта технического осмотра в ответ на приказ товарища Сталина улучшил свою работу.

В последней декаде апреля отправление поездов по графику составляло 95 процентов. Взяв на себя дополнительные обязательства, работники пункта техосмотра, путем слаженной работы с движителями, в первой декаде мая добились стопроцентного отправления поездов по графику. В этом большая заслуга командиров смен

т. Калугина, Стародубцева и Крупеникова.

Стопроцентному отправлению поездов по графику способствует производство укрупненного ремонта вагонов без отцепки от поездов. Смена т. Стародубцева отремонтировала таким видом ремонтов 32 вагона, а смена т. Калугина 31 вагон.

Время на обработку поездов передовые смены сокращают на 15 минут.

И. Г.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ

Недавно в литейном цехе Тайгинского паровозного депо состоялось собрание, на котором рабочие, отвечая на призыв сталинских металлургов, решили продлить соревнование и взять на себя повышенные обязательства. Единодушно было принято предложение — к 28 мая полностью выполнить месячную производственную программу.

В напряженном труде прошла

первая декада мая. Декадное задание по выдаче чугунного и бронзового литья перевыполнено. Во второй декаде литейщики еще более усилили темпы работы. Формовщики т. Яковleva, Пономарева, Доронина на 10 минут сократили время, положенное на отливку деталей. На 300—400 процентов выполняют задание литейщики т. Макрушин.

В. Коновалчук.

ПРОСТОЙ НИЖЕ НОРМЫ

Первые дни второй декады мая стахановцы и командиры промывочного цеха Тайгинского паровозного депо работают по-военному четко. В результате простой паровозов в ремонте значительно сократился.

Впереди в соревновании идут комплексные бригады, где бригадирами т. Симонов, Буцылин и

Зданевич. Они на 2 часа сократили простой паровозов в ремонте.

Высокие образцы в работе показывают слесари т. Захаров, Карельский и Киселев. Каждый из них работает за троих. В отдельные дни они дают по 5 норм за смену.

В. Шмаков.

Советские люди, насиливо угнанные гитлеровцами на категору в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: «Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вижу землю тачкой и в дождь и в неогоду. Сказала я однажды хозяину, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голodom. Раз я пришла с работы, и комендант избил меня и за что ни про

что. Избил так, что водой отливал. И пожаловать некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Стать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли кто-нибудь из нас в живых».

* * *

Немецкие оккупационные власти в Голландии обязали всех бывших военнослужащих голландской армии явиться на сборные пункты для направления в лагеря военно-пленных. Это распоряжение вызвало всеобщее возмущение в Голландии. Во многих районах страны вспыхнули забастовки. В Арихеме рабочие верфи затопили недостроенное судно. В Утрехте железнодорожники вывели из строя 5 паровозов и убили 4 гитлеровца. В Амстердаме рабочие уничтожили немецкие склады с горючим и текстолитом. В Роттердаме группа студентов убила 7 немцев и уничтожила зенитное оружие.

Больше внимания стахановским школам

В условиях войны обеспечение кадровым железодорожного транспорта квалифицированными кадрами имеет исключительно большое значение и является задачей государственной важности. Вот почему огромную роль сейчас должны сыграть стахановские школы, которые при хорошо налаженной в них работе могут дать и дать предприятиям квалифицированную рабочую силу.

Мастер автоконтрольного пункта т. Дыровский организовал у себя на предприятии стахановскую школу слесарей-автоматчиков в количестве 10 человек. Руководитель школы т. Калашников и консультант т. Дыровский по-фронтовому взялись за обучение кадров, внедряя стахановско-ленинские методы труда во все процессы своего производства.

Стахановская школа в автоконтрольном пункте существует недавно. Но результаты ее работы уже велики. До начала занятий средняя производительность труда у лесистых обучающихся в школе рабочих была 129 процентов, а после двадцатидневной учебы увеличилась до 191 процента.

Отличниками учебы являются слесари-автоматчики тт. Семакин и Смолярук. Оба они повысили в разрядах. Тов. Семакин до занятий в школе имел производительность труда 115 процентов, т. Смолярук 109 процентов. Сейчас оба они двухсотники.

Но по-другому обстоит дело в другой стахановской школе, которая организована в цехе среднего ремонта, где должны обучаться плотники. Руководство школой взял на себя плотник стахановец т. Вагин, консультант выделен начальник цеха т. Глашацкий.

Три месяца существует школа, но результатов она не дала. Занятия проводятся от случая к случаю. Как т. Вагин, так и т. Глашацкий всячески отыскивают от обучения. Стахановская школа существует только формально.

В цехе среднего ремонта есть много рабочих, которые вуждаются в повышении квалификации, но повышать ее в организованном порядке они лишены возможности.

Местному вагонников нужно принять меры к тому, чтобы в цехе среднего ремонта стахановская школа работала так же хорошо, как работает в автоконтрольном пункте.

Ф. Сапельцев.



Учащиеся Гаровской начальной школы (Хабаровский район, Хабаровский край) готовят огородные семена, золу и верхушки картофельных клубней. Руководит этим делом комсомольская организация села. На снимке: Секретарь комсомольской организации учительница О. В. Кимак проверяет обрезку верхушек картофеля, привезенного в школу Нюсей Рассошевко и Толей Чистякиным.

Отлично проведем весенний сев

В соревновании не отстанем

Наш техникум по плану, который нам дали, должен в этом году засеять на своем подсобном хозяйстве 25 гектаров зерновых, картофеля и овощей. Нас это задание не удовлетворило. Учитывая свои возможности, мы решили посеять 45 гектаров, из них 15 га овса, 15 га проса, 12 га картофеля и остальные три гектара занять посевом гороха ячменя и различных овощей.

Подготовку к посевной техникум начал с начала года. Прежде всего мы обратились за помощью в подшевий колхоз имени Чкалова, Яшкинского района. Он нам выделил нужное количество земли. Мы в свою очередь поможем ему рабочей силой во время уборки урожая. На основе взаимопомощи договорились провести и посевную кампанию.

Семенами зерновых, картофеля и овощей обеспечены полностью. К полевым работам приступили с 29 апреля.

На сегодняшний день вспахано 15 гектаров. Одновременно проводим сев. Посеяли около 6 гектаров.

У нас имеется разрыв между пахотой и севом. Но этот недостаток мы в ближайшие дни устраним. Сейчас на полевых работах заняты только две наших лошади. Завтра на поля подсобного хозяйства выедет рабочий пара колхозных лошадей. Темпы пахоты и сева значительно увеличатся.

Мы включились в соревнование подсобных хозяйств города. В этом соревновании думаем занять не последнее место.

А. Савельев.
Директор ж. д. техникума.

РАЗЯСНЕНИЕ ВОЕННОГО ПРОКУРОРА

Придавая важное значение укреплению и дальнейшему развитию коллективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих, СНК СССР и ЦК ВКП(б) дали специальное указание—обеспечить охрану коллективных и индивидуальных огородов как от потравы, так и от хищения овощей.

В связи с этим разъясняю:

1. Виновные в умышленной портве коллективных и индивидуальных огородов будут привлекаться к уголовной ответственности по статье 79 Уголовного кодекса, которая предусматривает наказание—лишение свободы на срок до 5 лет.

Военный прокурор Тайгинского участка С. КОСТИН

ШКОЛЫ НАКАНУНЕ ВЕСЕННИХ ИСПЫТАНИЙ

Перед школами стоят ответственные задачи. Как педагоги, так и учащиеся обязаны работать и учиться наиболее напряженно, чтобы не остаться в долгу перед родиной.

Учащиеся советской школы, охваченные горячим стремлением помочь фронту, отличную учебу совмещают с активной общественной работой: помогают транспорту, участвуют в сборе средств на оборону родины, организуют тимировские команды и т. д. Наши школьники настойчиво овладевают военными знаниями, чтобы быть готовыми по первому призыву стать в ряды защитников своего отечества.

Учащиеся школы нашего города собрали на строительство авиаэскадрильи "Юный ленинец" 27.573 рубля, отправили на фронт больше 200 посылок, пошли для бойцов 615 кисетов, собрали для семей фронтовиков много семян картофеля, берут шефство над их огородами. Школы ведут систематическую переписку с фронтовиками.

Хорошо готовится к испытаниям школа № 32, которая держит переходящее красное знамя. Здесь подготовка началась еще с начала четвертой четверти. Повторение пройденного проводится систематически. С инструкцией по проведению испытаний ознакомлены все учащиеся. Для педагогов, учащихся и их родителей

выработаны специальные памятки. Билеты, по которым будут проводиться испытания, уже готовы. Подобраны тексты диктантов и темы контрольных работ.

В школе ежедневно проводятся консультации. Организованы ком-

наты отдыха и комнаты для подготовки к испытаниям. Оборудованы кабинеты для проведения испытаний по географии, зоологии и математике.

Большую работу по подготовке к испытаниям проводят пионерские и комсомольские организации. Они развертывают социалистическое соревнование. Ход испытаний будет освещаться на специальных досках соревнования.

Однако проверка готовности школ к весенным испытаниям показала, что не во всех школах сделано все, что нужно. В школе № 2 и других нехватает учебных пособий, которые понадобятся при испытаниях, есть и другие недостатки. Их нужно немедленно устранить.

В этом году впервые будут проводиться испытания по военным дисциплинам. Директорам и военрукам нужно приложить все силы к тому, чтобы испытания по военным дисциплинам прошли так же организованно.

Педагоги и учащиеся! Помните о своей ответственности перед родиной и фронтом, о своем патриотическом долге. Успешно проведем весенние испытания во всех школах и по всем предметам.

Т. Валединская.
И. о. зав. Тайгинским горОНО.

Трудовым рублем помогать родине

Война требует громадных средств и материальных ресурсов. Зная об этом, трудящиеся Советского Союза, горя единным стремлением приблизить час разгрома немецких оккупантов, вкладывают свои трудовые сбережения в дело укрепления оборонной мощи родины.

Государственные займы пользуются большой популярностью. Подписаны на военный заем 1942 года трудящиеся нашего города дали взаймы государству 3.548.000 рублей.

Каждый рабочий и служащий, каждая домашняя хозяйка знает, что часть средств от госзаймов поступает в местный бюджет. В 1942 году 188.000 рублей из суммы, поступивших от подписчиков на заем, были ассигнованы и израсходованы на нужды здравоохранения, народного образования и других социально-культурных мероприятий по нашему городу.

Подписываясь на заем и являясь заемодержателями, трудящиеся выполняют свой патриотический долг. Кроме того, получают доход от займов в виде выигрышей. Только за четыре месяца 1943 года сберкассы города выплатили по госзаймам выигрышей на сумму 141.000 рублей.

В помощь заемодержателям тайгинские сберегательные кассы организовали на предприятиях и в учреждениях города 13 столов справок, где трудящиеся в любое время имеют возможность проверить свои облигации, получить ту или иную справку.

Советская страна ведет ожесточенную борьбу против фашизма. Долг каждого советского гражданина помочь фронту всем, что необходимо для разгрома врага. Чем больше средств дадут трудящиеся на строительство дополнительного вооружения для Красной Армии, тем скорее будет победа.

З. Злобич.

СУД

Жулики и расисты

Хозяйственник-растяпа—прямая находка для любителя легкой на jakiны. Здесь жулику нет надобности особенно маскироваться. Главное в таких случаях—иметь приличную внешность, а документы пусть будут даже не приличными.

Растяпа в документы не смотрит. Прошлым вновь поступающим работникам не интересуется. Ему важно услышать магическую фразу:

—Имею опыт...

Некто Клепер прямо из заключения явился в контору Тайгинского межрайторга.

—Могу быть заготовителем. Имею опыт...

Взяли. Вскоре Клепер украл куль сои. Вора посадили.

Не успели еще высоснуть чернила на судебном деле Клепера, в контору межрайторга пришла некто Шевченко.

—Могу быть замагом. Имею опыт...

До этого Шевченко работала тоже в торговой организации. Творила всякие жульнические махинации за что и была уволена.

Но в межрайторге свой взгляд на вещи Шевченко принял на работу. Через несколько месяцев ее уже судили за кражу хлеба. Приговорили к 6 годам.

Из одной торгующей организации выгнали за различные махнические проделки некою З. Тарасенко. Она пришла в контору трансортгипта.

—Могу быть продавцом. Имею опыт...

Взяли. Послали на работу в магазин № 112. На днях Тарасенко судили. За расхищение хлеба приговорили к 5 годам лишения свободы.

Спрашивается: когда, наконец, в торгующих организациях нашего города перестанут принимать на работу заведомых воров и проходимцев?

Е. Попов.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, аэродромы и автоколонны противника

В ночь на 12 мая наша авиа произвела налеты на железнодорожные узлы и станции Дальнепетровск, Полтава, Брянск, Харьков, Орел, Красноград, Лозов, Барвенково, Мценск, Карабин, Липецк, Ярцево и другие. Одновременно наши самолеты бомбировали на шоссейных дорогах автоколонны противника.

В результате боевых действий нашей авиации уничтожено повреждено большое число железнодорожных эшелонов и автомобилей противника с военными грузами. На железнодорожных линиях Днепропетровск, Полтава, Брянск наблюдались сильные взрывы составов с боеприпасами воинских складов.

Наша авиация успешно бомбировала целый ряд немецких аэродромов.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Варшава

В ночь на 13 мая наша авиа дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировке подверглись немецкие эшелоны и склады с боеприпасами и вооружение пущи и станционные сооружения железнодорожных станций Варшавы и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдалось большое количество пожаров и сильные взрывы железнодорожных эшелонов воинских складов. Наша авиа потеря не имела.

Генерал Фон Арним взят в плен

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что главнокомандующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник Фон Арним взят в плен.

В Тунисе с 5 мая взято 150.000 пленных

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Алжирское радио передало 12 мая вечером специальное комюнике штаба союзных сил в северной Африке, в котором сообщалось что общее число пленных, взятых с 5 мая, составляет 150.000. Заявлено огромное количество артиллерийских орудий в различных видах вооружения, в том числе много орудий и самолетов в исправном состоянии.

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Помимо специального корреспондента агентства Рейтер из штаба союзников в северной Африке среди пленных имеются еще 2 немецких генерала — командир 9 легкого пехотного дивизиона и командир 10 бронетанковой дивизии. Вместе с фон Арнимом взяты в плен 11 немецких и итальянских генералов.

Пребывание Черчилля в Вашингтоне

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что переговоры английского и американского генеральных штабов продолжались до утра 13 мая. Сегодня — продолжение переговоров между Черчиллем и Рузвельтом. О продолжительности пребывания Черчилля в Вашингтоне не сообщается, но полагают, что он останется здесь несколько дней, тем более, что премьер-министр Канады Маккензи Кинг заявил о своем намерении прибыть в Вашингтон для участия в переговорах.

За ответ. редактора
Ф. ЧЕЛЯХ.